

Гортаю пам'яті своєї сторінки
До Дня пам'яті і примирення
та 73 річниці перемоги над нацизмом у Другій Світовій війні

День пам'яті та примирення — (пам'яті жертв другої світової війни, та примирення між країнами-учасниками другої світової війни) пам'ятний день в Україні, який відзначають 8 травня, в річницю капітуляції нацистської Німеччини (цю подію прийнято розглядати як символ перемоги над нацизмом). Відповідно до Указу Президента України, підписаного 2015 року, метою відзначення є «гідне вшанування подвигу українського народу, його визначного внеску в перемогу Антигітлерівської коаліції у Другій світовій війні та висловлення поваги всім борцям проти нацизму

День перемоги над нацизмом у Другій світовій війні або День перемоги — державне свято та вихідний день в Україні, який офіційно відзначають 9 травня, розпочинаючи зі 2016-го року. Прийшло на заміну радянському святу «День Перемоги», яке відзначали в СРСР, а потім в Україні до 2015 року включно.

«День перемоги над нацизмом у Другій світовій війні» встановлено як державне свято внаслідок ухвалення 9 квітня 2015 року Верховною Радою України проекту закону № 2539 «Про увічнення перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939 — 1945 років» в рамках голосування за пакет законів про декомунізацію. Ухвалений пакет законів про декомунізацію скасовує Закон України «Про увічнення Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років»^[1]. Завдяки змінам у законодавстві в новому святі не передбачили використання радянської символіки. В ухваленому декомунізаційному пакеті загалом заборонили в Україні пропаганду, зокрема й публічне використання, комуністичної та нацистської символік. Окрім того, із законодавства зник термін «Велика Вітчизняна війна» Також у новому святі відбувається перенесення акценту з історії військових дій на історії конкретних людей, а відтак відмову від святкування на користь ушанування.

Як зазначає Український інститут національної пам'яті, новий зміст відзначення Дня пам'яті та примирення та Дня перемоги над нацизмом у Другій світовій війні включає в себе:

переосмислення подій Другої світової війни, руйнування радянських історичних міфів, чесний діалог навколо складних сторінок минулого;

- рівне вшанування пам'яті кожного, хто боровся з нацизмом, підкреслення солідарності та бойового братерства всіх Об'єднаних Націй, як держав, так і бездержавних тоді народів (євреїв, українців та ін);
- перенесення акценту з історії військових дій на історії конкретних людей, а відтак відмову від святкування на користь ушанування.

За словами директора Державного архіву Львівської області Мартенс Ірини Євгенівни, у Державному архіві Львівської області міститься значна кількість документів та матеріалів, які висвітлюють діяльність суспільно – політичне життя на терені Східної Галичини під час Другої світової війни. З метою утвердження патріотизму та національної гідності, консолідації суспільства Державним архівом Львівської області було підготовлено он – лайновий варіант тематичної виставки Гортаю пам'яті своєї сторінки «До Дня пам'яті і примирення та 73 річниці перемоги над нацизмом у Другій Світовій війні». На ній представлено такі найцікавіші матеріали: 1 - 3 Розпорядження уряду Генерал – Губернатора про евакуацію установ з лінії фронту, рапорт старости в Станіславові про надання додаткових субсидій до бюджету у зв'язку з захопленням частини території радянськими військами, про прискорення для деяких осіб судочинства для осіб, що знаходяться під слідством у зв'язку з загрозою бомбардуванням авіацією, список осіб, що перебували у Львівській тюрмі мали бути амністовані у зв'язку з загрозою бомбардуванням авіацією, відозва УПА «До Червоноармійців!»

19 – 19а 14- 15 Інструкція ч. II Українського Краєвого Комітету та Комісії Допомоги Полоненим у Львові «В справі організації переведення допомогової акції Українським полоненим», плакат з закликом вступати до лав Дивізії “Галичина СС” листівка «Український юначе!», зголошення «До воєнної служби в рядах європейської молоді», програма «Великого радієвого концерту вибраних пісень», присвячений добровольцям української стрілецької Дивізії «Галичина», запрошення на «Великий радієвий концерт вибраних пісень», присвячений добровольцям української стрілецької Дивізії «Галичина».

Документи і матеріали представлені на даній виставці, будуть цікаві не лише історикам, що досліджують дану тематику, але й учнівській та студентській молоді.

Науковий співробітник
відділу використання інформації документів ДАЛО

О. Бондар